

Сухо-Чалтырьское городище – ценный археологический памятник, давно занесённый в список охраняемых объектов (см. опубликованный на нашем сайте список охраняемых археологических памятников 1959г.)



Это не очень-то спасало его и до сегодняшнего дня. Камень, из которого строились стены поселения давно используют местные жители для своих хозяйственных нужд. Постепенно идёт «самоосвоение» территории памятника под огороды, подворья и т.п., в результате которого несчтное количество археологических находок выбрасывается как мусор. «Везёт» случайным единицам вроде уникального шестигранного топора, сданного местным жителем в музей.



Но последнее время памятник стал особенно стремительно уничтожаться. Вызвано это тем, что на его территорию стало стихийно распространяться местное кладбище. Если процесс разрушения будет продолжаться прежними темпами – то уже через пару лет от памятника останутся одни воспоминания. Необходимо немедленно запретить производство захоронений на территории памятника и иную хозяйственную деятельность. И в ближайшее время провести полномасшабные археологические исследования памятника.